

Заглавие статьи	У румынских коллег
Автор(ы)	А. И. СИЗОНЕНКО
Источник	Латинская Америка, № 1, Январь 2009, С. 103-104
Рубрика	• НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ
Место издания	Москва, Российская Федерация
Объем	4.7 Kbytes
Количество слов	523
Постоянный адрес статьи	http://dlib.eastview.com/browse/doc/19629675

У румынских коллег

Автор: А. И. СИЗОНЕНКО

Осенью 2008 г. по приглашению Румынской Академии (наук) автору этих заметок довелось побывать в научной командировке в Румынии с целью налаживания научных контактов с коллегами.

Следует отметить, что подобное сотрудничество существовало в советские времена, однако после распада СССР оно минимизировалось. Между тем, в последние годы растет интерес к Латинской Америке не только в России, но и в Румынии.

За первое десятилетие XXI в. в Румынии вышла серия публикаций, посвященных Латинской Америке. При этом, как выяснилось в ходе состоявшихся встреч с коллегами, румынскую сторону особенно интересует опыт стран этого региона по следующим проблемам: борьба против инфляции, социальная политика, укрепление экономики. О растущем круге интересов местных латиноамериканистов говорит содержание недавно изданной коллективной монографии "Актуальные тенденции в латиноамериканской политике"* . В числе ее авторов и исследователи из других стран. Темы статей весьма показательны: "Политика и общество в Латинской Америке"; "Свет и тени демократии в Латинской Америке"; "Новые и старые партии в партийной системе Латинской Америки"; "Развитие и демократический переход в сегодняшней Латинской Америке"; "Мексика: от авторитаризма к демократии. Процесс демократического строительства и консолидации"; "Роль наркотрафика в политике государств Латинской Америки"; "Права человека на Кубе с 1990 г. по настоящее время"; "Энергетическая политика Латинской Америки. Пример Венесуэлы"; "Венесуэла и Колумбия: динамика развития международных отношений"; "Влияние Соединенных Штатов в центральноамериканской зоне".

Основным центром изучения Латинской Америки в Румынии в настоящее время является Институт политических наук и международных отношений (на базе которого подготовлена и указанная выше монография). В нем трудятся сотрудники Института и Бухарестского университета. Среди них - целая группа опытных специалистов, таких, как Г. Стойка, Р. Пантелеймон, А. Агудару и др.

От имени Института проф. Г. Стойка пригласил авторов из ИЛА выступить на страницах издаваемого Институтом журнала "Relatii internationale si stiinte politice" ("Международные отношения и политические науки") (выходящего и на английском языке).

Также хочу выделить встречу с исследователями столичного Института национальной экономики во главе с президентом Ассоциации экономистов Румынии проф. Георге

Заманом. В ходе беседы Г. Заман подчеркнул, что Румыния проявляет особый интерес к различным сферам общественной и экономической действительности современной Латинской Америки. Как и его коллега Г. Стойка, Заман предложил начать активный обмен литературой, издаваемой обеими сторонами.

* Tendinfe actuale in politica latinoamericana. Bucuresti, 2007.

стр. 103

За время командировки я побывал в г. Констанца по приглашению экономического факультета местного университета "Овидиус". Его декан - доктор И. Ботеску, известный в стране специалист в области экономики стран развивающегося мира, в том числе и Латинской Америки. Румынские коллеги отметили во время встреч, что их знакомство с работами сотрудников ИЛА РАН могло бы способствовать активному развитию учебного процесса.

Когда я вернулся в Бухарест, меня принял вице-президент Румынской Академии академик М. Сала. В ходе беседы академик подчеркнул важность и назревшую необходимость сотрудничества латиноамериканистов ИЛА и Румынии посредством обмена литературой, публикаций совместных сборников, участия ученых в научных конференциях и т.д.

В заключение не могу не отметить радушное гостеприимство румынской стороны, ее активное содействие в выполнении задач моей командировки. Принимающая сторона с удовлетворением отметила, что я общался с румынскими коллегами на их родном языке. Как представляется, в настоящее время имеются все основания для действенной активизации наших контактов в самых широких областях. Этому могут способствовать соглашения о сотрудничестве и проекты, которые Институт политических наук и университет "Овидиус" предложили Институту Латинской Америки.

стр. 104

постоянный адрес статьи: <http://dlib.eastview.com/browse/doc/19629675>